

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 276 (5659) | 21 ноября 1941 года | Пятница | Цена 10 коп.

Каждый населенный пункт сделаем крепостью обороны

Население нашего района, как и всей страны, отдает все силы и знания на дело укрепления фронта, за общее нашо дело — на разгром ненавистного фашизма. Колхозники, рабочие МТС и совхозов не только са-моотверженно работают каждый на своем посту помогают в обороне родины, но и с большой охотой изучают военные специальности, готовятся, чтобы по первому зову партии и правительства встать в ряды славных защитников родины. Колхозники и рабочие с большой охотой идут на занятия по военному делу. На седьмом конезаводе, например, начальники МВО тов. Белоглазов и инструктор ПВХО тов. Бодкова за короткое время подготовили 117 званий ПВХО. Замечательно организована эту работу в Рябковском сельсовете тг. Грехов, Романова, Мещерякова. Принесли. Они подготовили в колхозах имени Сталина и имени Буденного 175 званий. 483 званий подготовлено в Иловском, 650 — в Просветском механизированных лесопунктах. Не плохо организована работа в Ачутинском, Мало-Чусовском, Нижне-Угличском и в ряде других сельсоветов. Здесь созданы и работают группы самозащиты, которые успешно готовятся, чтобы в любую минуту отразить налеты зарвавшегося врага.

Одновременно с этим отдельные председатели сельских советов еще недостаточно занимаются вопросом подготовки к МВО. К таким относятся председатели Честникова, Ново-Сидоровского, Ертальского, Шмаковского и других сельских советов.

На днях состоявшаяся сессия районного совета своим решением обязала председателей сельских советов, директоров МТС, совхозов и предприятий развернуть учебу среди населения с таким расчетом, чтобы к 1 декабря закончить обучение населения по 28-часовой программе и к 10 декабря закончить учебу групп самозащиты. Сессия отметила, что депутаты районного и сельских советов должны быть инициаторами и показывать личный пример в подготовке населения к противовоздушной обороне.

В последний час

Зверства немцев в Киеве

Как сообщает корреспондент агентства Оверис плюс из одного пункта в Европе, из достоверных источников получены сведения, что немцы в Киеве казнили 52 тысячи евреев — мужчин, женщин и детей.

(ТАСС).

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

С нарядным днем растет производительность труда в цехах машиностроительного завода. Лучших показателей за последние дни добился коллектива инструментального цеха. В индивидуальном соревновании первенство держат рабочие этого цеха: слесарь Парфененко, выполняющий сменное задание на 260, строгальщик Волоцкий — на 240, токарь Степанов — на 220, строгальщик Брандин — на 220 процентов. По две нормы дают Симонович, Конторович и другие.

Г. Плоткин.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА

Большую повседневную заботу и любовь проявляют колхозники Ачутинского сельского совета о бойцах родной Красной Армии. Колхозницы сельскохозяйственной артели «Коминтерн» Лукерья Наишева, Анна Москвина, Анна Калугина и другие вяжут для фронтовиков шарфы, варежки и носки. Только за последнее время колхозницы изготавлили и сдали больше 30 рукавиц и носков. Сдано много шапок-ушанок, теплых рубашек, телогреек и других теплых вещей. Сбор продолжается.

С. Бородин.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 НОЯБРЯ

В течение ночи на 19 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев уничтожили 65 немецких танков и бронемашин и 35 орудий противника. На другом участке фронта наши части за это же время уничтожили 56 орудий, 80 пулеметов, 6 минометов батарей и истребили до 2500 солдат и офицеров противника.

* * *

Лейтенанты тт. Кривоцких и Сафонов и красноармеец Гаврилов в рукопашном бою уничтожили двух фашистских офицеров и обратили в бегство большую группу немцев. Отважные бойцы захватили ручной пулемет, 10 винтовок и несколько тысяч патронов противника.

Героически борются с фашистскими захватчиками партизаны Калининской области. Многочисленные партизанские отряды всячески препятствуют продвижению резервов немцев к Калининскому участку фронта. Отряд, возглавляемый директором энзикового завода тов. Б., совершил смелое нападение на колонну грузовиков с боеприпасами и автоцистернами с горючим. Партизаны связками гранат подбрасывали броневики, сопровождавший колонну. В завязавшемся бою с охраной отважные патриоты перебили 25 немецких солдат. Многие загоревшиеся гранаты и бутылки с зажигательной смесью немцы грузовики с боеприпасами взорвались. Загорелись цистерны. Часть немецких солдат пыталась бежать, но по дороге погибла на засаде другого партизанского отряда и

была полностью уничтожена. Лихой налет на немецкую роту солдат совершил конный отряд партизан. Забросав противника гранатами и вызвав панику, партизаны истребили 55 немцев.

Французские патриоты усиливают борьбу против фашистских захватчиков. В первых числах ноября на текстильных фабриках в Лилле и Рубе, где изготавливались текстильные изделия для немецкой армии, произошли пожары. Огнем уничтожено свыше 20 тысяч комплектов теплого белья. В городе Валансен на-днях сожжен один из складов шерсти, которую немцы реквизировали в деревнях оккупированной зоны. На фабриках и заводах Франции, работающих на немцах, непрерывно происходят стачки. Только за две недели во Франции бастовало свыше 200 тысяч рабочих.

На призыв великого Сталина ответим завершением хлебозаготовок

Выполняем указания вождя народа

Как только были получены газеты с текстом доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, у вас состоялось открытое партийное собрание. Кроме коммунистов на это собрание явились комсомольцы, председатели колхозов, учители, бригадиры, заведующие фермами и многою родовых колхозников. На по-востке для стола только один вопрос: изучение доклада вождя.

С первой же минуты в помещении установилась необычная тишина. Каждый старался слушать, не проронить ни одного слова. И чем дальше, тем больше росло возбуждение. Простые и искренние слова вождя придавали еще больше уверенности в нашей победе. Словами вождя, обращенными к колхозникам, больше всего взволновали присутствующих.

Первым заговорил председатель колхоза имени Молотова тов. Рогов.

— Требование вождя — наша программа действий. Не слова, а круглосуточная работой на молотьбе, на вывозке зерна ответим мы нашему любимому Сталину.

— Не только взрослые, но и дети полны решимости сделать все необходимое для Красной Армии. Учителя наши и школьники помогали колхозу «Коминтерн» в уборке урожая. «Если нужно, поможем и сейчас», — заявил директор неполной средней школы тов. Суров.

Говорили многие — коммунисты и беспартийные вносили предложения. А суть всех этих

предложений сводилась к тому, чтобы быстрее выполнить указания вождя. В конце собрания было принято решение: «начать изучение доклада товарища Сталина в каждом бригаде, на ферме и т. д., организовать в каждом колхозе круглосуточную молотьбу, добиться, чтобы

и зимой, поставлен на вывозку зерна. План хлебодачи выполнен на 90 процентов, на-днях и вывозка зерна будет закончена.

В колхозе «Освобождение» агитатором является коммунистка-колхозница Федора Курбатова. Трудно сказать, когда только успевает она так много делать. Ночь сорожит колхозные амбары, а днем ее можно встретить у молотилки или на других участках. Но проходит ни одного дня, чтобы она не почтала на полевом стане свежие газеты, не провела беседу. И тут же не только словом, но личным примером у молотилки показывает, как надо работать военное время. Колхоз полностью по всем видам поставок рассчитался с государством и успешно заканчивает обмолот.

Всегда и везде на самом ответственном участке в колхозе имени Сталина можно встретить кандидата партии Владимира Иванова. Нет того дня, чтобы он не перевыполнял производственного задания, не проводил беседы или читки. Тоже самое можно сказать о коммунистке, кладовщице колхоза имени Молотова Игнатовой, о председателе селько Вяткиной и других. Везде, где работают коммунисты, комсомольцы, агитаторы и беседчики, вспыхивает боевая, полноцветная жизнь. Из 8 колхозов два заканчивают молотьбу и хлебодачи. В ближайшие дни заканчиваются и остальные. Подтверждением этого является тот факт, что ежедневные задания перевыполняются, выполняются

указания вождя в немецкий фронт. (ТАСС).

ВЗНОСЫ ПАТРИОТОВ

Тысячу рублей собрали в фонд постройки танковой колонны имени Челябинского комсомольян патриоты, учащиеся Мало-Чусовской неполной средней школы. Ученица Ведревская внесла в этот фонд 18 рублей, Мамаев, Гадамов, Монсева, Есанчина внесли по 10 рублей.

Для изготовления смертельных снарядов, уничтожающих фашистские орды, ребята собирали полторы тонны металлического лома и 60 килограммов меди. Ученица Оля Круткова сдала на постройку танковой колонны на 12 рублей цветного лома.

Н. Тарасюк.

НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВ

Высоким патриотизмом ответили на боевой призыв товарища Сталина рабочие и инженеры маслкомбината, отчислив 4 процента месячного заработка на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола. П. Парамонов.

За рубежом

Статья Дэвиса в «Санди экспресс»

Английская газета «Санди экспресс» опубликовала статью бывшего американского посла в Москве Джозефа Дэвиса, посвященную урокам советских процессов над изменниками родины. Дэвис заявляет, что через несколько дней после нападения Гитлера на советскую Россию его спросили: «А что вы скажете отвратительно членов пятой колонны в России?» Он ответил: «У них нет таковых, они их расстреляли».

«Сейчас стало очевидным, — пишет Дэвис, — что знаменитые пропагандисты измеников свидетельствовали о поразительной дальновидности Сталина и его близких соратников».

Изложение планы Бухарина и его сподвижников, Дэвис пишет: «План этот имел в виду полное сотрудничество с Германией».

Заявляя, что советское сопротивление, сподвижников которого мы в насторожнее время являемся, было бы сведено к пусту, если бы Сталин и его соратники не убрали предательские элементы, Дэвис в заключение указывает, что это является таким уроком, на который следует призадуматься другим свободолюбивым народам.

(ТАСС).

Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов

По сообщению агентства Рейтер, Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов. (ТАСС).